

На школьной волне

МЫ ПОМНИМ НЕПОКОРОЕННЫЙ ЛЕНИНГРАД!



Ученики гимназии приняли участие в онлайн-акции «Блокадный хлеб». Данное мероприятие является напоминанием о мужестве и стойкости мирных жителей Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.



Орлята из 4-Б класса и корреспонденты школьного пресс-центра совместно с руководителем школьного музея Боевой славы Ильясовой Гульнарой Наримановной активно готовились к 80-летию освобождения Ленинграда от блокады. Ребята сняли ролики к памятной дате, которые разместили на официальных ресурсах нашего учебного заведения.



В Районном Доме культуры состоялось мероприятие, посвященное 80-ой годовщине снятия блокады Ленинграда «Дети Ленинграда».

Активисты волонтерского движения нашей гимназии совместно с советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Киселевой Ириной Викторовной приняли активное участие в проведении мероприятия. Ребята помогли в фасовке образцов «Блокадного хлеба», провели акцию «Георгиевская ленточка», организовали акцию «Блокадный хлеб», сопровождали ветеранов-жителей осажденного Ленинграда на мероприятии.



Рождественские встречи - 2024

В гимназии имени Андреева Николая Родионовича состоялись Рождественские встречи. На торжественное мероприятие были приглашены почетные гости: священнослужители Бахчисарайского района. В начале мероприятия перед присутствующими выступил Благодинный Бахчисарайского церковного округа, протоиерей Петр Чайковский. Он поздравил всех с праздниками, отметил важность проявления милосердия друг к другу. Затем на сцене развернулось настоящее действо, отображающее таинство рожденья Христа. Концертная программа, подготовленная педагогами и учениками гимназии была насыщенной - вертеп, стихи, песни, сценки, танцы, номера школьного хора «Апрель». Поэтические строки звучали из уст ребят настолько искренне, с большой верой в сердце, что их выступления не оставили равнодушными никого.

В завершение мероприятия на сцене



нашей гимназии выступил камерный хор «ТАВРИЧЕСКИЙ БЛАГОВЕСТ» под управлением художественного руководителя, Заслуженного деятеля искусств Республики Крым, Лауреата Государственной премии Республики Крым Владимира Николенко. В исполнении солистов хора прозвучали Тропарь Рождества Христова, колядки. Рождество - это особенный праздник, который связан с религиозными и культурными традициями. В этот день мы отмечаем рождение Иисуса Христа, который в христианской вере считается мессией, пришедшим на землю принести людям спасение и добро. Многие истории и легенды, связанные с Рождеством, рассказывают о добрых делах и магических событиях, происходящих в это время. Такие истории могут вдохновить, напомнив о силе любви. Вот и мы сегодня вдохновились этими историями и обещаем быть внимательными друг к другу и помогать ближним.



ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА-2024

Семинар-совещание советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями и лидеров ученического самоуправления Бахчисарайского района прошёл 25 января на базе МБОУ «СОШ №2 им. Свицерского А. Г.».

27 января – день полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В преддверии этой памятной даты советники и президенты школ Бахчисарая поучаствовали в РИСКе «Блокада Ленинграда». Команды БОСС активно себя проявили и справились на «отлично»! После мероприятия состоялась встреча БОСС.



На встрече нашу гимназию представили вице-президент Бессалова Анна и советник директора по воспитанию Киселева Ирина Евгеньевна. Лидеры рассказали о проделанной работе в своих школах города Бахчисарай и об идеях своей дальнейшей деятельности. Муниципальный президент и его заместитель подвели итоги работы БОСС за 2023 год, обсудили текущие вопросы и составили план мероприятий на ближайшие полгода. Также были внесены небольшие корректировки в состав муниципальных министров. Данная встреча была очень насыщенная! Ребята вспомнили прошлое и распланировали будущее. Помимо продуктивности, встреча принесла тепло и невероятные эмоции, ведь лидеры впервые собрались в 2024 году!



Нам выпала уникальная возможность пообщаться с главой администрации города Бахчисарая Скобликовым Дмитрием Сергеевичем и задать ему интересующие вопросы.

- Дмитрий Сергеевич, рада приветствовать вас в нашей студии. Как сложился 2023 год для Бахчисарая? С какими результатами мы встретили 2024 год?

- 2023 год был, я считаю, одним из успешных и плодотворных периодов не только для Бахчисарая, но и для всей Республики Крым. Выполнили максимальное количество программ, включая и благоустройство: сделана площадь им. Ленина, дороги, дворовые территории. На некоторые работы были потрачены городские деньги – не ждали субсидий из республиканского и федерального бюджетов. В планах, чтоб 2024 год был не менее успешным и плодотворным.

- Мы видим, как меняется город в лучшую сторону. Какие первоочередные задачи стоят перед руководством города?

- Год только начался и первоочередные задачи, это, безусловно, чтобы была выстроена так же хорошо работа в сфере ЖКХ: уборка улично-дорожной сети, уборка скверов, планы на высадку зеленых насаждений, гидропосева. Тот темп, который мы набрали, чтоб он не сбавлялся. Находим, отстраиваем, что-то новое добавляем, убираем те территории, которые ещё не успели убрать, очищаем от мусора, зарослей – все силы брошены на поддержание чистоты в городе

- Несколько лет назад говорили, что границы города будут расширять и строить новый микрорайон. Что уже сделано в этом направлении?

- У нас уже есть два новых микрорайона – 8 и 9. На 9 микрорайоне участки получили порядка 150–160 граждан льготной категории. Сейчас там уже ведется строительство домов, и решаются вопросы, связанные с подключением к сетям электроснабжения, водоснабжения. Другой микрорайон, 8, который находится между улицей Мира и нашим водохранилищем будет полностью под высотную застройку. У компании, которая сейчас строит ЖК «Прованс», в планах еще как минимум строительство двух – трех многоквартирных домов. Отмечу, город Бахчисарай привлекателен для инвесторов и для жителей: удобная логистика и расположение

- Дмитрий Сергеевич, вы часто бываете у нас в школе, проводите тематические классные часы. Почему вы уделяете такое внимание молодежи?

- Молодежи надо уделять внимание всегда. На последнем проведенном тематическом классном часе я был приятно удивлен, насколько у нас сейчас молодежь погружена именно в тему жизни города. Задавали такие вопросы, несмотря на то, что это был 6 класс, средняя школа, о которых порой и взрослые люди не задумывались. Очень приятно проводить такие встречи с молодежью, поколение детей сейчас очень развито – они хотят максимально участвовать в жизни школы, города, района. Поэтому всегда стараюсь участвовать в диалоге с молодежью, что-то рассказываю, что-то узнаю новое. Молодежь озвучивает свои мысли, приходит с предложениями. Вот одно из



последних, это совместный субботник – заранее провели, развели, где недобросовестные люди мусорят, и общими усилиями мы привели территории в порядок. Это не просто слова, поговорили и забыли – это конкретные действия. Поэтому будем и далее погружаться в молодежную среду и общаться на разные темы.

- Поговорим о личном: кем вы мечтали стать в детстве? Любимые школьные предметы?

- Любимый школьный предмет в школе был – география. Нравилось изучать и познавать, насколько наш мир красив, прекрасен и многогранен. Этот предмет давал полноту картины практически на все интересные вопросы. В детстве мечтал стать пожарным, но жизнь распорядилась иначе.

- Что бы вы могли пожелать нашим юным зрителям?

- В первую очередь, здоровья, чтоб всегда шли к своей мечте и понимали, что нет ничего невозможного. Банальные слова, но в них кроется смысл: не бояться мечтать, не бояться экспериментировать в жизни, не закрываться.

- В завершение интервью, какие перспективные задачи ставите перед собой, как руководитель муниципального образования?

- Приумножать то, что уже сделано, а особенно в плане благоустройства. Как житель города, я также получаю удовольствие от того, что мы уже сделали, что у нас получилось, и это находит положительный отклик у жителей. Прислушиваться к жителям нашего города, учитывать их пожелания, ведь для одного человека то или иное решение может быть приемлемо, а для другого нет. Слушать и слышать людей, прислушиваться к каждому мнению и двигаться только в нужном направлении на пути к процветанию нашего муниципалитета.

- Спасибо, Дмитрий Сергеевич, за интересную и содержательную беседу.

Беседовала Владислава ЯНЮК.

13 января отмечается День российской печати. Это профессиональный праздник работников периодической печати, средств массовой информации и журналистов.

Эта дата связана с началом издания первой российской печатной газеты «Ведомости», которая была выпущена 13 января 1703 года по указу Петра I. Первый номер газеты вышел в свет под названием «Ведомости о военных и иных делах, достойных знания и памяти, случившихся в Московском Государстве и во иных окрестных странах». Газета распространялась в Москве и Санкт-Петербурге, при этом она не имела фиксированного названия — «Ведомости», «Российские ведомости», «Ведомости Московские».

В нашем городе работает редакция Бахчисарайской районной газеты «Слава труду», которая была учреждена в 1921 году. Гостем программы «Поговорим» стала главный редактор газеты «Слава труду» - Кравченко Виктория Викторовна.

- Расскажите немного о себе: с чего начинался ваш путь журналиста?

- С сочинения. Моя первая работа – работа корректором в газете. Дело было так: у нас заболел журналист, а в это время в город привезли выставку редких бабочек. Кто-то должен был обязательно пойти на ее открытие, чтобы осветить на страницах издания. Вот, редактор и отправила меня. Сказала: «Вика, у тебя все получится, ты же умеешь писать сочинения?!»

- Какие основные события из жизни Бахчисарайского района освещает газета «Слава труду»?

- Все основные и освещает. Решения районного совета, действия администрации, разъяснения прокуратуры, культурные мероприятия. Пишем об исторических событиях и личностях. Также пишем о людях, кто помогает нашим бойцам, о тех, кто создает красоту своими руками – о мастерах декоративно-прикладного искусства.

- Как начинается рабочий день главного редактора?

- Думаю, так же, как начинается рабочий день любого современного человека – с чтения новостей.

- Как вам удается совмещать работу с общественной деятельностью?

- Я человек с активной гражданской позицией. Организованная, умею планировать и распределять время.

- Современный корреспондент – какой он?

- Грамотный, начитанный, любознательный, умеющий анализировать и взвешивать информацию, а самое главное - он держит свое мнение при себе.

- Если говорить о периодических изданиях в целом, согласны ли вы с мнением читателей, что газеты – это прошлый век?

- К сожалению, газеты действительно становятся менее привлекательными. Этот процесс начался не вчера. Виной, так сказать, развитие цифровых технологий. Газеты просто не могут конкурировать с количеством информации в Интернете, скоростью ее обновления, доступностью. Ко всему этому, за газеты нужно платить.



- Виктория Викторовна, о чем думаете в профессиональном плане? Что вас беспокоит?

- Собственно ответ на этот вопрос вытекает из ответа на предыдущий. Беспокоит потеря интереса к печатным СМИ, невозможность конкурировать с цифровыми медиа.

- Я знаю, что для журналиста важна достоверность информации, которую он подает зрителю или читателю. Как вы проверяете источник информации?

- Источник должен быть надежным и авторитетным. А еще лучше, если их несколько. Тогда информацию можно сравнить. Если что-то непонятно, или получены ответы не на все вопросы, можно обратиться к экспертам. Да, и «гугл» никто не отменял.

- Есть какие-то секреты написания «сочного» текста?

- «Сочный» текст для - это текст, который привлекает внимание читателя и заставляет его прочитать статью до конца. Для этого можно использовать яркие и образные выражения, добавлять детали, метафоры и аналогии.

- Как вы справитесь с плохо написанным текстом?

- Верну на доработку, или поправлю сама.

- В нашей гимназии юнкоры выпускают газету «На школьной волне». Какой совет вы могли бы дать начинающим журналистам, чтобы они могли сделать газету еще лучше?

- Изучайте свою аудиторию. Понимание того, кто ваши читатели и что они хотят читать, поможет вам создавать контент, который будет интересен и полезен для них. Развивайте свои навыки. Учитесь писать хорошо, исследуйте темы, на которые пишете, и старайтесь быть в курсе последних новостей и событий. Будьте объективными и точными. Всегда старайтесь предоставлять достоверную информацию и избегать ошибок или искажений. Не бойтесь задавать вопросы. Задавайте вопросы, чтобы получить больше информации и сделать ваши статьи более интересными.

- Что бы вы пожелали своим коллегам накануне профессионального праздника? Пусть ваше перо никогда не устает писать, а ваши истории продолжают волновать сердца читателей!

- Спасибо, Виктория Викторовна, за интересную и содержательную беседу

Беседовала Аврора КОЛОКОЛОВА.

Квиз посвятили Дню Республики Крым

В гимназии имени Андреева Николая Родионовича состоялся квиз, приуроченный ко Дню Республики Крым. Мероприятие было организовано Домом молодежи Республики Крым совместно с молодежным советом при администрации Бахчисарайского района.

В квизе приняли участие три команды учеников десятых классов. Естественно, вопросы



Напомним, что ежегодно 20 января отмечается День Республики Крым, который был установлен в 2009 году и подтвержден Законом Республики в 2014 году.

Традиционно в этот день все крымчан с праздником поздравляет руководство региона, а по всему Крыму проходят различные праздничные мероприятия и акции, направленные на воспитание у всех жителей Крыма чувств патриотизма, любви и гордости за свою малую Родину.

интеллектуального соревнования были связаны с историей Республики Крым. Квиз состоял из пяти туров. Участники квиза отвечали на вопросы, называли достопримечательности полуострова по изображениям. Пожалуй, самым интригующим и определяющим стал последний тур квиза под символическим названием «Риск».

Следует отметить, что все команды показали хорошие результаты, это говорит о том, что ребята постоянно пополняют багаж знаний о родном крае.

По результатам квиза третье место заняла команда «Ученики Авиценны». На втором месте оказалась команда «Дружба». А победу одержала команда «Бордюр».



День моей Республики



Волонтеры совместно с советником директора по воспитанию Киселевой Ириной провели акцию, раздали информационные листовки с исторической справкой о возникновении данного праздника!

Ежегодно 20 января отмечается День Республики Крым, который был установлен в 2009 году и подтвержден Законом Республики в 2014 году.

Традиционно в этот день всех крымчан с праздником поздравляет руководство региона, а по всему Крыму проходят различные праздничные мероприятия и акции, направленные на воспитание у всех жителей Крыма чувств патриотизма, любви и гордости за свою малую Родину.



Моя семья – моя крепость



**Ученик 1-В класса
Даниил Горбунов:**

«Моего папу зовут Артем, он - военный. Папа очень сильный и смелый, я хочу быть похожим на него. Когда папа дома, мы обожаем играть в солдатики и кататься на велосипедах. Маму зовут Наташа. Она добрая, весёлая, находчивая я её очень люблю. Нам с мамой очень нравится петь песни. Летом мы любим выезжать к морю с палатками. Я очень люблю и горжусь своей семьёй».



**Ученица 3-В класса
Османова Анифе:**

«Моя семья хоть и небольшая, зато дружная и крепкая. Мама работает менеджером по продажам, а папа занимается сельским хозяйством. Старший брат учится в школе, он мне часто помогает с домашним заданием. Я очень люблю проводить время вместе со своей семьёй. На каждые выходные мы вместе ходим куда-нибудь: в парк, кино. Моя семья - это самое ценное, что у меня есть. Она для меня лучшая».

Ученики гимназии готовы рассказывать о своих семьях в рубрике «Моя семья – моя крепость».



**Ученик 3-В класса
Артём Лобанов:**

«Это моя семья! Моя мама - Алина, мой папа - Яша, и моя сестра - Настя. Моя мама самая лучшая и любимая, работает инженером. Папа пусть он строгий, но справедливый, я его очень сильно люблю. Он работает крановщиком. Моя сестра - Настя, она добрая и помогает мне в учебе. Она учится в колледже. Я очень люблю свою семью!»



**Ученик 4-Б класса
Артём Назаренко:**

«У меня большая семья. Папа - Александр, мама - Анаит, я, мои младшие братья - Даниил и Владимир, а также мои маленькие сестрички - Ангелина и Аделина. Моя семья очень дружная! Я очень люблю своих родителей и, конечно же, братьев и сестер!»



**Ученик 3-В класса
Юрченко Илья:**

«Это моя семья. Моя мама - художник и учитель рисования, папа - инженер-программист. У меня есть любимый старший брат. Мы часто вместе проводим свободное время, играем в игры. Любим путешествовать по Крыму и отдыхать на море. Наша семья дружная и веселая».



**Ученица 8-Гимназического
класса Олеся Рубцова.**

«У нас маленькая, но в тоже время большая сердцем и любящая семья Рубцовых. Всего нас четверо. Папа - Святослав, мама - Юлия, я - Олеся, и младшая сестра - Анастасия. Вместе мы часто ездим по достопримечательностям Крыма. Я очень сильно люблю свою семью!»



Ученик 6-Педагогического класса Михаил Клятенко:

«Наша семья очень дружная и творческая. Моя мама - Юлия - по образованию филолог, она работает в сфере культуры Бахчисарайского района, папа - Станислав - капитан полиции, сотрудник ГИБДД. Мы очень ценим время, которое проводим вместе, любим путешествовать, петь караоке, ходить в театр и кино, посещать выставки и музеи, мастерить что-то интересное и необычное. Мои родители - достойный пример для меня, я их очень люблю!»



Ученики 2-А и 4-А классов Даниэла и Матвей Кулинченко:

«Моя семья - мои крылья за спиной, которые невозможно обломить. Моя семья - мое дыхание, которое невозможно перекрыть. Моя семья - моя надежда, которую не отнять. Моя семья - мой смысл жизни, который ни за что не потерять!»

2024
ГОД СЕМЬИ



Ученица 1-ГИ класса Эвелина Юнусова:

«Семья – это самое дорогое, что у нас есть в этой жизни. Я счастлива. У меня есть любящий отец, заботливая мать, две сестрёнки. У нас прекрасная семья. Я понимаю это и очень ценю.»



Ученики 1-Б и 5-П классов Кирилл и Тоня Жирковы:

«Моего папу зовут Серёжа. Мы все его очень любим. Любим выезжать на море не только плавать, но и всей семьёй строить крепость. И младшее поколение помогает старшему в нелёгком труде: бабушке - сажать, а дедушке - поливать огород. А зимой строим снежную крепость и лепим снеговика. Так что у нас семья строителей крепостей. И хоть мы и ссоримся иногда, но всегда заступаемся друг за друга.»



Ученица 2-Б класса Куртсеитова Асие:

«Моя семья очень весёлая и дружная. Мы часто все вместе поём или танцуем. Мои родители могут вести себя как дети и беситься с нами. И нам это очень нравится. Мы помогаем друг другу и всегда поддерживаем во всём. Полгода назад наша семья пополнилась, и теперь в нашем доме будет ещё веселее!»



Ученица 1-ГИ класса Кочкарова Ясмин:

«Мы очень любим проводить вместе время, очень любим путешествовать и посещать новые города и страны. Моя семья очень любит отмечать разные семейные праздники, особенно, дни рождения и Новый год. Очень любим собираться за большим столом и принимать гостей.»

СНЕЖНЫЙ ВЫХОДНОЙ

14 января выпал долгожданный снег. Ученики гимназии насладились снежной погодой: погуляли, покатались на санках, слепили снеговиков.



Главный редактор: Ильясова Г.Н.
Верстка: Ильясова Г.Н.
Корректор: Вострикова О.И.